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 Nederlands Genootschap van Sint Jacob  

 

Notulen Algemene Ledenvergadering 

 
Datum: 15 maart 2025 

Plaats: Utrecht 

Aanvang: 11.30  

Aanwezige bestuursleden: Piet van Adrichem (voorzitter), Gabriël van de Luitgaarden (penningmeester), 

Jos Henderik (secretaris), Hans Goeman, Herman Velvis, Janneke Schievink, Dick van der Klaauw, Edwin 

van Gerwen, Nelleke Boel.  

Afwezige bestuursleden: geen 

Aanwezige aspirant-bestuursleden: geen  

 

 

1. Opening   

De voorzitter heet de leden welkom. Hij heet de aanwezige ereleden welkom: Bram v.d. Wees, Bas 

Brouwer, Joost Bol en Koen Dircksens. Vervolgens stelt hij de bestuursleden voor. 

De voorzitter staat even stil bij het overlijden van Thijs Dorenbosch onze oud voorzitter. 

 

2. Mededelingen 

Er zijn afmeldingen ontvangen van, Annet van Wiechen, Cees Verhage, Joke de Lange 

 

3. Bespreken en vaststellen notulen algemene ledenvergadering van 9 november 2024. 

Verslag wordt zonder aanpassingen goedgekeurd. 

 

 

4. Jaarverslag 2024: 

Uit het jaarverslag blijkt hoe veel activiteiten er georganiseerd worden binnen het Genootschap en 

dat er daarbij steeds meer wordt samengewerkt tussen de Regio’s. Een opmerking vanuit de zaal is 

dat het jaarverslag een feestje is om te lezen. Dank voor het compliment. De secretaris geeft aan 

dat de harde grens van 300 woorden voor een bijdrage wordt losgelaten, maar dat de bijdragen wel 

compact moeten blijven. Op de vraag of het jaarverslag ook digitaal toegezonden kan worden is 

het antwoord dat bij de uitnodiging voor de ledenvergadering je aan kunt geven de stukken 

digitaal te willen ontvangen en niet op papier. 

 

5. Financieel jaarverslag 2024.  

De penningmeester geeft aan de hand van een aantal sheets een toelichting op het jaarverslag. In 

2024 zijn er geen subsidies ontvangen. We zijn in 2024 ongeveer op de begroting uitgekomen. Het 

resultaat is wat beter dan verwacht, toch is er een negatief saldo van € 15.000,-. De inkomsten 
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vanuit de webshop waren hoger dan verwacht. Maar het is geen doel om de webwinkel 

winstgevender te maken. Daarnaast hebben we iets minder uitgegeven dan begroot. De 

contributie inkomsten waren wat lager dan verwacht. Er waren in 2024 1.700 opzeggingen. We 

gaan onderzoek doen naar het aantal opzeggingen. 45% van de leden die hebben opgezegd is de 

afgelopen 3 jaar lid geworden. Het blijkt dat als men eenmaal meer dan 4 jaar lid is men ook langer 

lid blijft.  

De balans geeft het tegoed aan op onze bankrekeningen en een aantal kunstvoorwerpen. Onze 

eigen vermogenspositie neemt wat af. Het vrije vermogen ligt nu onder de bovengrens die 

afgesproken is in 2003. Een aanzienlijk deel van ons vermogen is bestemd voor specifieke doelen, 

zoals de verhuizing, het jubileum en verdere digitalisering en de dekking van de vaste kosten en 

uitgaven van Regio’s voor een jaar. Op de vraag wat de vastgestelde vermogensgrens is, geeft de 

penningmeester antwoord: 50% van de jaarlijkse contributie inkomsten, ca € 200.000,- 

Op de vraag over de vermogenspreiding over verschillenden banken geeft de penningmeester aan 

dat het bijna onmogelijk is voor een vereniging om nog een bankrekening te openen. Banken zijn 

erg terughoudend.  

Bij de overige kosten is er een grotere post m.b.t. de bestuurskosten van € 12.000,-. Dat wordt 

veroorzaakt door meer buitenlandse activiteiten zoals de oprichting van C.E.C. en de bijbehorende 

reiskosten. Dat vergde meer inspanning dan verwacht. Voorzitter en een bestuurslid hebben ook 

intensiever contact gehad met onze Belgische collega’s en congressen bezocht. Voor de opvolging 

van de voorzitter hebben we een deel van het jaar een extra bestuurslid gehad en een bestuurslid 

had geen onkosten gedeclareerd in 2023.  

 

Verslag Financiële commissie. 

De Financiële commissie bestaat nu uit 2 leden. Een lid is afgetreden aan het eind van de 

benoemingsperiode. De penningmeester bedankt Gerard van Bezouwen voor zijn werkzaamheden 

in de Financiële commissie en daarbuiten. 

De commissie heeft vastgesteld dat de jaarrekening een goed beeld geeft van de financiële positie 

en de gedane uitgaven. De voorgestelde aanpassingen zijn doorgevoerd. 

 

6. Goedkeuring jaarrekening. 

Het bestuur vraagt de ledenvergadering om het financiële beheer over 2024 goed te keuren en het 

bestuur décharge te verlenen. De ledenvergadering stemt met applaus in en verleent het bestuur 

décharge. 

 

7. Wat het Genootschap bezighoudt. 

Vertrouwenspersoon: 

Thijs Evers onze vertrouwenspersoon stelt zich voor. We zijn een vereniging met ca 16.000 leden 

en de vertrouwenspersoon heeft in het afgelopen jaar geen enkele melding ontvangen. Thijs geeft 

aan dat hij meer gesprekspartner is dan meldpunt en graag bereid is om langs te komen wanneer 

Regio’s of werkgroepen meer willen weten. Op deze manier is hij meer toegankelijk voor de 

leden. 

Young Camino: 

Edo geeft een toelichting op de doorstart van Young Camino. Gericht op jongeren van 16 tot ca 35 

jaar. Met wandelingen, een filmavond, een muziek avond en andere activiteiten de jongeren meer 

bij het Genootschap betrekken. Mogelijk lukt het ook om jongeren dan langer aan het 

Genootschap te verbinden. Er zijn ca 750 leden in deze leeftijdscategorie. Binnenkort krijgen al 

deze leden een brief met een uitnodiging van Young Camino. 

Diversiteit: 
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Er is te weinig diversiteit binnen onze vereniging. Met name binnen onze besturen. De 

verhouding vrouwen/mannen is niet in balans. We besteden er aandacht aan maar resultaat moet 

nog komen. Er is een werkgroep Diversiteit opgericht. Doel jongeren interesseren voor 

Pelgrimeren. Vrouwen interesseren voor bestuursfuncties en overige groepen betrekken bij het 

pelgrimeren. We gaan ons eerst concentreren op de bestuursfuncties. We willen proberen om het 

talent wat we binnen ons Genootschap hebben in kaart te brengen en ook mogelijkheden geven 

om kennis te maken met bestuursfuncties. Motto: Je kunt vaak meer dan je zelf denkt. 

Lustrum: 

De activiteiten zijn in ontwikkeling. Er zijn afspraken met het Krona museum in Uden over een 

tentoonstelling . Er wordt gewerkt aan een Centrale viering, met voordrachten, muziek en film. 

De ALV in november 2026 koppelen we aan deze activiteiten. Er is dan een internationale 

conferentie gepland. Vanuit het bestuur is er ook het verzoek aan de Regio’s om in het 

jubileumjaar activiteiten te organiseren. 

Op de vraag wat de plannen zijn en welk budget beschikbaar is hopen we in oktober meer 

duidelijkheid te hebben. E.e.a. moet in onze begroting passen. 

Verhuizing: 

Voor 31 december 2027 moeten we de huidige locatie verlaten. We zijn op zoek naar een andere 

locatie. Daarover vindt nu overleg plaats. 

Werkgroep Wandelroutes: 

Dit jaar komt er een herdruk van de boekjes met Jacobswegen in Nederland. De werkgroep is 

hiervoor op zoek naar een projectleider. 

 

8. Herbenoemingen. 

Door de ledenvergadering worden de bestuursleden. Janneke Schievink, Hans Goeman en Herman 

Velvis herbenoemd. De bestuursleden geven aan graag verder te willen en kijken uit naar nog 3 

jaar samenwerking binnen het bestuur en met de leden. 

 

9. Rondvraag. 

Gevraagd wordt of er geen herdenking is van de overledenen. Dat vindt altijd plaats in november. 

We staan wel stil bij het overlijden van Thijs Dorenbosch. 

Gevraagd wordt wat de stand van zaken is rond de ANBI stichting. De stichting Camino Cultura is 

er sinds mei. Die gaat met de vrijwilligers een overeenkomst afsluiten zodat zij gebruik kunnen 

maken van de ANBI-status van de stichting. Dat zijn er enkele honderden, dus veel werk. De 

Stichting zelf heeft een beschikbaar budget van € 15.000,- en een vermogen dat groter is door de 

kunstwerken die zij in eigendom heeft. Alle rechten van de oude stichting zijn overgegaan naar de 

nieuwe stichting. 

Is er al wat bekend over de ondersteuning van herbergen? Er zijn nu nog geen concrete stappen 

gepland. Dat moet nog komen. Input en ideeën zijn welkom. We willen de stichting Camino 

Cultura breder neer zetten en meer laten doen dan Hospitaleros ondersteunen. 

Vanuit de zaal biedt Miriam Zwaan zich aan als vrouwelijke vertrouwenspersoon. Het bestuur is 

erg blijk met dit aanbod. 

Tanja van Weel vraagt of er voldoende aandacht is voor de identiteit van de Camino. Eisen 

worden hoger en er zijn zogeheten ‘rolkoffer’ pelgrims. Er is volop aandacht voor de traditionele 

Camino. Het belang van de ‘gewone pelgrim’ heeft de aandacht. Het cultuurgoed van de Camino is 

dierbaar. Dat komt ook terug in de C.E.C. Maar we moeten ons ook verhouden naar de 

veranderingen die er zijn. We moeten het Camino gevoel vasthouden. 

Verzoek is om voor vragen een volgende vergadering een losse microfoon beschikbaar te hebben. 

Goed voorstel.  
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Tenslotte geeft Peter Hesseling een groot compliment aan Piet van Adrichem, het is hem gelukt 

om binnen de gestelde tijd de vergadering af te ronden. Dat is hem nooit gelukt. 

 

10. Volgende Ledenvergadering 

Volgende ledenvergadering is op 8 november in Roermond. 

 

11. Sluiting 

De voorzitter dankt alle aanwezigen en sluit de vergadering. 

 


